
СТАНОВИЩЕ 
от доц. д-р Капка Йорданова Манасиева 

Архитектурен факуртет, Варненски свободен университет „Черноризец Храбър“ 
 

относно материалите, представени за защита на дисертационен труд на тема 
„Разработване на концепция за развитие на проектния капацитет 
на индустриалното предприятие, като инструмент за постигане на 

организационна зрялост при управление на проекти“ 
за придобиване на образователната и научна степен 

„доктор“  по  05.02.21 „Организация и управление на производството (индустрия)“ в 
професионално направление 5.13 „Общо инженерство“, от Михаил Любчев Иванов, 

докторант в Тухнически университет – Варна. 
 

Въз основа на Заповед на Ректора на ТУ-Варна съм определена за член на жури 
за защита на дисертационния труд на Михаил Иванов. Докторантът е представил 
дисертация, автореферат и има 5 публикации по тематиката. Кандидатът покрива 
приложимите наукометрични показатели за придобиване на образователна и научна 
степен „доктор“.  

1. Актуалност на разработения в дисертацията проблем. 
Представеният дисертационен труд „Разработване на концепция за развитие на 

проектния капацитет на индустриалното предприятие, като инструмент за постигане на 
организационна зрялост при управление на проекти“ е в общ обем 175 страници, 
включващи и библиографска справка от 199 източника на български, английски и 
руски език, 11 интернет източника и 20 страници с приложения.  

В българската управленска теория, въпросите за управлението на проекти  са 
предмет на статии и студии, те са част от учебници и монографии. От различни автори 
се разглеждат въпросите свързани с управлението на индустриалните предприятия, 
проектната и иновационна дейност в различни аспекти. Представеният дисертационен 
труд е първото задълбочено изследване, което е посветено изцяло на посочената тема. 
Като такова, дисертацията съдържа и първото цялостно изследване на тази тема, което 
и определя неговия приносен характер. Темата “Разработване на концепция за развитие 
на проектния капацитет на индустриалното предприятие, като инструмент за постигане 
на организационна зрялост при управление на проекти“ има интердисциплинарен 
характер, понеже при анализа на управленските въпроси се засягат и въпроси значими 
за организацията и  управлението на фирмено и проектно ниво и човешките ресурси и 
това доказва способностите на докторанта за интердисциплинарен анализ. Изхождайки 
от разбирането, споделяно от редица водещи изследователи, че създаването на нови 
знания в корпоративните структури за управление на проекти води до усъвършенстване 
на проектния капацитет на индустриалните предприятия, основната изследователска 
теза на автора е, че развитието на проектен капацитет в индустриалното предприятие е 
проблем, придобиващ в съвременните условия особена значимост във фирменото 
управление като стратегически ресурс за постигане на интелигентен растеж.  (с.5) 

Дисертацията е разделена на увод и четири глави, като завършва със заключение 
и литература. Концептуалната рамка на дисертационното изследване е добра и 
правилно изградена като основа за неговото успешно провеждане. 

2. Анализ и оценка на научните резултати и приноси на кандидата  
Основният извод, който може да се направи е, че изследването на Михаил 

Любчев Иванов е  задълбочено и сериозно. Без съмнение, то обогатява теорията и 
практиката на проектното управление, разглежда актуалните въпроси за капацитета на 
индустриалното предприятие в съвремието и нужните инструменти. С проведеното 



проучване и задълбочен анализ, авторът предлага концепция за развитието на 
проектния капацитет на индустриалното предприятие, като инструмент за постигане на 
организационна зрялост при управление на проекти. 

Приносите на труда са разделени в 2 групи: научно- приложни и приложни. 
Считам, че сред тях следва да се откроят: Систематизацията на теоретичните виждания 
за прилагането на проектния подход в управленската практика и Разработената 
методика за развитието на проектния капацитет в индустриалното предприятие, като 
базов фактор за реализацията на ефективна проектна дейност. Тези приноси обогатяват 
съществуващите знания и добавят нова методика- инструмент. Безспорен е приложният 
принос в резултат на експеримента в две различни организации: извършеният 
експеримент потвърждава тезата за ролята на проектния капацитет, като инструмент за 
постигане на организационна зрялост при управление на проекти.  
        3.   Критични бележки по представения труд. 

Представеният труд има безспорни достойнства и нямам критични бележки. Бих 
направила бележка за бъдещата работа на автора провокирана от следното: на стр. 84, 
авторът предлага  Фиг. № 3.1 „Алгоритъм за изграждане на Корпоративна система за 
управление“. Би могло да се прецизира наименованието на фигурата с оглед по-точното 
представяне на съдържанието. Считам, че в десертационен труд като този е нормално 
да се открият конкретни пропуски и непълноти, които не омаловажават достойнствата 
на разработката. 
        4.   Заключение.  

Г-н Иванов разработва дисертацията и поставените в нея въпроси задълбочено, 
след  детайлен и критичен анализ представя собственото си разбиране по задачите, 
които са коректно определени. Представеният дисертационен труд на тема 
„Разработване на концепция за развитие на проектния капацитет на индустриалното 
предприятие, като инструмент за постигане на организационна зрялост при управление 
на проекти“ трябва да бъде оценен като навременно и задълбочено изследване на 
актуален проблем,  теория, с несъмнено практическо значение. Дисертацията съдържа 
множество приносни моменти, а застъпените в нея тези и изводи в голямата си част са 
добре аргументирани. Дисертационният труд съдържа  научноприложни и приложни 
резултати, които представляват оригинален принос в науката, и показва, че 
докторантът притежава и знания, и способности за самостоятелни научни изследвания. 

Предвид гореизложеното, считам, че представеният дисертационен труд 
покрива напълно нормативните изисквания за придобиване на образователната и 
научна степен „доктор“ в ПН  5.13 „Общо инженерство“ по  „Организация и 
управление на производството (индустрия)“, поради което предлагам убедено на 
членовете на научното жури да гласуват тя да бъде присъдена на Михаил Любчев 
Иванов, докторант в Технически университет – Варна. 
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